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P1.  Se pretende estudiar la inductancia mutua y algunos fenómenos asociados a ella en la materia (en forma microscópica). Para ello se modela el movimiento de los electrones como anillos conductores de corrientes I1 e I2, para estructuras moleculares dispares, con uno o mas átomos mayores que los otros.

a) Considere un sistema cartesiano de coordenadas donde se tiene dos anillos conductores cuyos planos son paralelos al plano OXY. Los anillos llevan corrientes iguales y en el mismo sentido, y tienen radios a, y b, con a > b: Los centros de los anillos están separados por una distancia d, ambos sobre el eje OZ, según se muestra en la Figura 1.
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Figura 1.
Se pide:

i. Calcule el campo magnético 
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 en el centro del anillo de radio b, producido sólo por la corriente que circula por el anillo de radio a.
ii. Suponiendo que el campo magnético es uniforme, (d >> a), en toda la sección del anillo mas chico (de radio b), calcule la inductancia mutua entre los circuitos. (Un valor aproximado de ella).

b) En general, la aproximación del movimiento de electrones alrededor de los núcleos debe considerar al menos, la precesión de las órbitas. Considere un átomo de hidrógeno que se encuentra en un campo magnético uniforme 
[image: image2.wmf]B
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, de modo que la normal al plano de la órbita, (circular), forma un ángulo 
[image: image3.wmf]a

 con respecto a la dirección de este campo según se muestra en la Figura 2.
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Figura 2.

Se pide:
i. Indique cualitativamente porqué la órbita toma un movimiento de precesion, dado el campo magnético según se muestra en la Figura 2.

ii. Calcule explícitamente la velocidad angular de precesion para este caso particular. Indicación: Utilice convenientemente que el momento dipolar magnetico puede escribirse, en este caso, como 
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P2. Se tiene una espira rectangular conductora imperfecta de largo l, ancho h, resistencia R e inercia I (en torno al eje z), que es libre de girar en torno al eje z. Se somete dicha espira a un campo magnetico variable en el tiempo de la forma 
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 Se pide:

i. Describa en forma detallada todos los fenómenos que se producen para que la espira gire en torno al eje z. (Debe mencionar la ley que esa detrás de cada fenómeno)

ii. Encuentre la f.e.m inducida en la espira para todo ángulo 
[image: image7.wmf]a

 y para todo instante t debido al campo magnético externo. El angulo 
[image: image8.wmf]a

 es el ángulo entre el plano de la espira y el plano XZ.
iii. Encuentre la ecuacion de movimiento de la espira. 

iv. ¿Qué sucede con la espira después de un periodo largo de tiempo?. Avale su respuesta con cálculos explícitos.

NOTA: Para todos sus cálculos considere que el único campo presente es el campo magnético externo, es decir, cualquier otro campo que eventualmente podría aparecer debe ser despreciado. 

P3. Se tiene un sistema formado por dos bobinas de N1 y N2 vueltas enrolladas en un núcleo de fierro toroidal de permitividad 
[image: image9.wmf]m

 según se muestra en la Figura 3. El circuito 1 (de la izquierda) es alimentado por una fuente sinusoidal, mientras que el circuito 2 se encuentra cortocircuitado.
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Figura 3.

Suponiendo que los circuitos 1 y 2 tienen resistencias R1 y R2 respectivamente, se pide:

i. Calcular el valor de las corrientes I1(t) e I2(t) cuando ha pasado mucho tiempo desde que se conectó la fuente de voltaje V(t).

ii. Suponga ahora que cuando por el circuito 1 se encuentra circulando la corriente máxima se produce un cortocircuito, de modo que los puntos A y B quedan unidos entre si en forma instantánea (puede suponerse que mediante un conductor de resistencia nula). En estas condiciones se pide determinar las corrientes I1 e I2 en función del tiempo. ¿Qué ocurre cuando ha pasado mucho tiempo (t(()?

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Fórmulas de divergencia y gradiente de campos vectoriales 
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 y campos escalares 
[image: image11.wmf]V
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i) Coordenadas Cartesianas 
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ii) Coordenadas Cilíndricas 
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ii) Coordenadas Esféricas 
[image: image24.wmf]f
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TIEMPO: 2:30 hrs.                                               


BUENA SUERTE 



























































































_1270280116.unknown

_1270280972.unknown

_1275724345.unknown

_1275724982.unknown

_1275725000.unknown

_1275725600.unknown

_1275724727.unknown

_1275723549.unknown

_1275724313.unknown

_1270281367.unknown

_1275721695.unknown

_1270281827.unknown

_1270281115.unknown

_1270280468.unknown

_1270280847.unknown

_1270280917.unknown

_1270280617.unknown

_1270280216.unknown

_1270280309.unknown

_1270280172.unknown

_1270279772.unknown

_1270279809.unknown

_1270279903.unknown

_1270279787.unknown

_1270279405.unknown

_1270279761.unknown

_1270279555.unknown

_1270279368.unknown

